

# 动真碰硬 真改实做

## ——嵩县党的群众路线教育实践活动综述

### 核心提示

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,嵩县聚焦“四风”问题,坚持“三个紧盯”求实、“四有五评”真学、“六个一走访”真听、“八查八看”真查、“清账行动”真改,建长效机制,固成果,抓长远,用实际行动向全县人民“交卷”。

截至目前,嵩县组织县四大班子领导开展县委中心组集中学习15次,个人自学均超过38次,撰写学习心得20篇以上;举办各类骨干培训班118期,培训9500余人次;收集社会各界针对县四大班子意见、建议539条,收集各参加活动单位意见和建议13078条;领导干部“四风”问题整改落实10283条,各参学单位“四风”问题整改落实1563条。

“没想到已经中午12点半了,行政服务中心工作人员还在上班,还这么快就把我的手续给办完了。以往到县城办事,就怕遇上单位中午下班,那样的话,我们就赶不上回家的班车。现在不用担心了。”近日,白河镇居民陈学庆拿着刚办理的新农合手续激动地说。

为方便群众办理各项业务,嵩县63家进驻行政服务中心的单位,统一实行“朝九晚五”工作制,为群众提供“一站式办公、一条龙服务”。这是该县教育实践活动转作风、办实事的一个缩影。

第二批教育实践活动开展以来,嵩县各乡镇、企事业单位的747个基层党组织25027名党员,紧紧围绕为民、务实、清廉主题,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求,聚焦“四风”问题,把活动当作一次荡涤作风之弊、祛除行为之垢的精神洗礼,一次强化宗旨意识、转变思想作风的生动实践,用实际行动向全县人民交上了一份令人满意的答卷。



医护人员免费为群众进行健康检查

## 1 动真格,一把利剑斩陋习,迎来清风扑面

今年3月以来,一批关于文山会海和婚丧嫁娶、乔迁过寿等大操大办现象的帖子出现在嵩县网等网站上,广大群众对此反映强烈,纷纷要求狠刹这些歪风。

“小洞不补,大洞吃苦。”嵩县坚持以贯彻落实中央八项规定为切入点,聚焦群众反映强烈的“四风”问题,从整治“文山会海”到制止大操大办,从杜绝“舌尖上的浪费”到清理“车轮上的腐败”,敢于亮剑直指沉疴顽疾。该县开展“文山会海”专项整治,党员干部签订承诺书,县委出台一系列务实的措施,扎紧了制度“笼子”。

截至目前,该县“三公”经费同比减少

39.3%,文件压缩25.14%,会议压缩24.76%,查处婚丧嫁娶、大操大办行为3起,给予5人党内处分。

干部下乡吃公务灶,一个馒头、一份菜、一碗汤成为公务餐;“七会合一”“五会合一”“三会合一”,开会、开短会成为全县的新气象。

变化是最扎实的答卷,成效是最有力的证明。通过整改,工作作风转变了,办事效率提高了,服务态度变好了,群众深切感到教育实践活动带来的变化。同时,党员干部反映,会议文件少了,真抓实干多了,迎来送往少了,深入基层多了,“庸懒散拖”少了,创先争优多了。该县切实纠正歪风陋习,一股新风正扑面而来。



党员干部与群众座谈



群众在城关镇文化社区便民服务中心办理业务



马店村草羊养殖基地



该县电业局组织党员服务队深入麦场检修线路



该县开办的免费烹饪班现场 (本版照片由嵩宣提供)

## 3 干实事 一股干劲成新风,破解发展难题

金牛有限责任公司是嵩县境内一家集黄金采、选、冶于一体的“重量级”企业。受当前经济下行影响,该企业出现了经营亏损等问题。得知这一情况后,该县派出工作组到企业走访调研,出谋划策,并筹措资金帮助其渡过难关,使企业恢复了生产。

嵩县把教育实践活动带来的作风转变转化为干事创业的强大动力,转化为加快科学发展、绿色崛起的生动实践。对于县委常委班子专题民主生活会查摆出的制约全县发展的突出问题,县委常委根据分工认领负责,采取有针对性的措施,切实抓好整改落实。

针对干部“庸懒散拖”问题,嵩县组织县纪委、县委组织部、县委宣传部,通过舆论监督、明察暗访、责任追究等方式,进一步净化干部队伍风气、优化政治生态环境。截至目前,该县已对10个县直单位和3个乡镇进行了通报批评,查处城乡低保对象发放不准等问题48个,对89名干部和工作人员进行了问责处理。

针对经济发展慢问题,嵩县建立了企业问题清单制度,明确了5名县领导分包11家重点困难企业,一企一策,逐个分析解决问题。同时,该县确定了强化开放招商、稳妥推进房地产和旅游地产发展、推动资源型企业达产达效、加快机构改革步伐、开源节流等务实举措,促进县域经济发展。

针对基层党组织建设问题,嵩县抓部署、抓宣传、抓程序、抓质量,目前村级党组织换届选举工作在全市率先高质量完成,村委会、监事会选举工作有望于11月20日前全部结束,为未来全县农村发展稳定奠定了坚实基础。

针对脱贫任务重问题,嵩县建立健全六大考核机制,并深入开展为期3年的“进村进户进基层,出人出智出思路,给钱给物给项目”的“三进三出三给”驻村结对帮扶工作,确定104个县直机关、企事业单位及所有在职党员干部,结对帮扶95个贫困村的贫困人口。

截至今年9月,该县完成生产总值96.7亿元,增长6.8%;规模以上工业增加值21.6亿元,增长8.2%;固定资产投资158.7亿元,增长15.8%;社会消费品零售总额44.5亿元,增长11%;农民人均现金收入6869元,增长12%;城镇居民人均可支配收入16300.8元,增长9.8%。

嵩县90%的面积处于深山区,土地贫瘠,只能种植玉米、小麦等低收入作物,不少群众外出打工。为改善民生、拓宽群众致富渠道,该县引进河南益豪品种羊养殖项目,并根据山地资源条件、空间承载容量和广阔市场前景,采取“公司+合作社+农户+网络”方法,探索出一种在全县相对成熟、比较可行的“益豪草羊养殖运营模式”,马店村就是该县率先通过发展品种羊养殖发“羊”财的地方。

## 4 定制度 一套机制固成果,收尾不收场

近日,一家公司在嵩县办理施工许可证时被拦了下来,工作人员告知办理人员,该公司近期有拖欠工人工资现象,已被列入“黑名单”,无法为其办证。该公司迅速补发了所欠工资,施工许可证很快就办好了。

嵩县出台的健全农民工工资保障制度规定:劳动保障、金融、国土等单位要建立信用记录和诚信档案,划分不同的信用等级,建立“黑名单”制度,对欠薪的单位,审批主管部门依法对其市场准入、投资招标和新开工项目用地手续和施工许可证等进行限制。

抓落实是工作中一个极为重要的环节,而抓落实必须以机制作保障。嵩县坚持把立足当前抓整改与着眼长远建制度紧密结合,本着于法周延、于事简便的原则,认真抓好制度的“废、改、立”。该县废止了《行政许可规章和规范性文件管理办法》《打击非法缠访闹访维护社会稳定》等文件,修订完善了《案件查办工作考核办法》《干部监督联席会议制度》等制度,建立了《县委常委会议事规则》《嵩县重大工程项目建设决策制度》等机制。在抓好制度建设的同时,该县加大制度执行力度,开展经常性监督检查,对违规违纪行为发现一起查处一起,使建立起的长效机制成为刚性的制度,真正堵住“四风”源头。目前,该县各单位累计废止制度67项,修订制度347项,新建制度221项。

慎终如始,鲜有败事;虎头蛇尾,难以成事。教育实践活动有限期,但贯彻党的群众路线没有休止符,作风建设永远在路上。活动收尾但作风建设绝不收场,嵩县上下将更加深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,以敬终如始、善作善成的态度,以驰而不息、久久为功的劲头,把作风建设不断引向深入,让教育实践活动的影响波远泽长,营造风清气正的新常态。

(张利兵 梁玉可 程琼琼)

## 践行群众路线 为民务实清廉



德亭镇高山有机蔬菜